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 NÜLEİK ASİTLER -III

1.Aşağıdakilerden hangisinin yapısında nükleotid bulunmaz?

I.DNA   II.RNA   III.ATP   

IV.Lipit  V.Karbonhidrat

         A)I ve II            
B)II ve III

         C)I ve IV     
D)IV ve V

2.Aşağıdaki olaylardan hangisi gerçekleşirken DNA eşlenmesine gerek yoktur?


A)Bir amip büyürken 

B)Kurbağa erbezlerinden  üreme hücreleri oluşurken

C)Döllenmiş yumurtadan yeni hücreler oluşurken 

D)Kesilen tırnağın yerine yenisini oluştururken

3.Bir hücre DNA’sını  eşlemekle aşağıdakilerden hangisini yerine getirir?

A)Çeşitliliği artırır

B)Protein biosentezi başlatır
C)Kalıtsal devamlılığı sağlar

D)Serbest enerji üretimini artırır

4.Tüm nükleotidlerin ortak molekülü aşağıdakilerden hangisidir?

A) Fosfat grubu        B)Riboz şekeri 
C)Timin bezi            D)Deoksiriboz

5. I.Timin-Deoksiriboz+Fosfat

II.Guanin-Riboz+Fosfat

III.Adenin-Riboz+Fosfat

IV.Urasil-Deoksiriboz+Fosfat

V.Sitozin-Deoksiriboz+Fosfat

Yukarıdaki nükleotidlerden hangileri RNA’da bulunur?

       A)I-II-III                  B)II-III 
       C)II-III-IV                D)IV-V

6.Mayoz bölünme öncesinde X mgr kadar DNA’sı olan bir hücrede,bölünme sonrası oluşan yavru hücrelerin her birinde ne kadar DNA bulunur

         A)Xmgr            B)2Xmgr  

         C)4Xmgr           D)X/2mgr

7. I.DNA tarafından üretilme

II.Nükleotidlerden oluşma

III.Deoksiriboz bulundurma

IV.Protein sentezinde görev yapma

Yukarıdakilerden hangileri tüm RNA çeşitlerinin ortak özelliğidir?

         A)I ve II              B)II ve III 
        C)III ve IV           D)I-II ve IV

8.     I.Adenin  II.Riboz II.Fosfat 

Moleküllerinden hangisi ya da hangileri 

DNA ve RNA’da bulunur?

A)Yalnız I                B)Yalnız III
C)I ve III                  D)I ve II

9.30 Adenin,50Guanin,80 Sitozin ve 90 Timin nükleotid bulunan bir DNA zincirinde kaç tane Urasil Nükleotid bulunmaktadır?

 A)0     B)30              C)40      D)80

10. Bir DNA zinciri

                 I              II               II            IV
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                   ATG        ACG           ATC        CAG
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                   TAC        UGC           TAG         GTC   

Yukarıdaki DNA zincirleri ve karşılarında eş zincirler verilmiştir.

Hangi kısımdaki karşı zincir, üstteki DNA’nın eş zinciri olamaz

A)I           B)II          C)III        D)IV

11. Bir DNA molekülünün 1. zincirindeki polinükleotid sayısı 1600 dür.

Yine aynı zincirde;

A=350, G=300, S=450 ise,

DNA nın iki zincirindeki T/S oranı nedir?

          A) 17/15                   B) 10/9  

          C) 7/6                       D )6/7

12.Çift zincirli DNA molekülündeki bazlar arasında zayıf hidrojen bağlarının bulunmasının yararı aşağıdakilerden hangisidir?

A)Kimyasal bağlarını kuvvetlendirmek

B)DNA ipliklerinin açılma ve birleşmesini kolaylaştırmak

C)DNA ipliklerinin ancak enzimlerin katalizörlüğünde açılabilmesini sağlamak

D)DNA ipliklerinde Adenin ile Guanin ve Sitozin ile Timinin birleşmesini sağlamak

13.I.Kendini eşleme(Replikasyon)

II.Yapısında dört farklı nükleotidin bulunması 

III.Çekirdekte bulunma

IV.Üreme hücrelerinde vücut hücrelerinin yarısı kadar bulunma

Yukarıda belirtilen özelliklerden hangisi DNA’nın yönetici molekül olarak değerlendirilmesinin nedenidir?

 A)I          B)II       C)III       D)IV

14.DNA eşlenirken,aşağıdaki olaylar meydana gelir:

I.H bağlarının çözülmeye balaması 

II.Yeni nükleotid dizisinin sarılmaya başlaması

III.Yeni DNA’nın oluşması

Yukarıdaki olayların meydana gelme sırası nasıldır?

                A)II-I-III                B)I-II-III 

                C)II-III-I                D)I-III-II

15.Bir DNA molekülünün hidrolizinden,

I.Adenin II.Deoksiriboz şekeri

III.Fosfat    IV.Glikoz

Moleküllerinden hangileri oluşur?

        A)Yalnız II             B)Yalnız III  
        C)I-II-IV                 D)I-II-III

16. İçerisinde dört çeşit baz bulunduran 10.000 nükleotidli bir DNA molekülünde 1500 adenin nükleotidi bulunmaktadır. Bu DNA’ daki sitozin nükleotidlerin oranı kaçtır?

           A) 7/ 20                 B) 3/25
           C) 9/25                  D) 1/5

17. Kromozomlarda;

     I. Parça kopması

    II. DNA ‘ sında hatalı eşleme

    III. DNA’ sında hatasız eşleme 

     IV. DNA’ ya göre RNA’nın sentezlenmesi

Olaylardan hangilerinin meydana gelmesi Mutasyondur?

A) Yalnız I                       B) Yalnız II

C) I –II                             D) II – III

18. Bir DNA molekülünün yapısında ;

 -Timin + Stozin = 1800

 -Adenin = 2 Guanin

sayısal ilişki bulunduğuna göre bu DNA’ daki Timin sayısı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 1800           B) 1200           C) 800           D) 600

19. DNA molekülünün çift sarmalının birinde                  C / G = 1 / 3   ise diğer zincirde hangi bağların oranı 1/3 olur?

A)  T/A          B) A/G              
C) T/G           D) G/C          

20.  Tek yumurta ikizleri hariç, hiçbir insanın parmak izinin aynı olmaması aşağıdakilerden hangisinin insanlarda farklı olmasından kaynaklanır?

A) Nükleotidlerin sayısı

B)  Nükleotidlerin dizilişi

C) Protein sayısı

D) Monosakarit çeşidi

21.   Bir DNA molekülünde;

    T + A = 1400

    T + S = 1900

   Olduğuna göre,moleküldeki toplam nükleotid sayısı kaçtır?

    A) 1800                     B) 1900
    C) 3800                     D) 3300   





























































































































































